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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA (VIRTUAL) DE 06/05/2024 

BREVES COMUNICAÇÕES 

 Luiz Couto (PT - PB) - O Deputado destacou a operação da Polícia Federal (PF) na Paraíba, investigando um 
grupo criminoso em órgãos públicos de João Pessoa (PB), incluindo a Prefeitura. Reforçou a importância da 
igualdade perante a lei, independentemente de conexões políticas. Em segundo lugar, expressou 
solidariedade às vítimas das chuvas no sul da Paraíba, elogiando os profissionais que atuam no resgate. 
Estendeu seus sentimentos aos Parlamentares do PT do Rio Grande do Sul e alertou sobre a necessidade de 
cuidar da natureza. Comprometeu-se a fornecer mais detalhes sobre a operação da PF.  

 Airton Faleiro (PT - PA) - O Deputado expressou solidariedade às vítimas das enchentes no Rio Grande do 
Sul, evidenciando sua conexão pessoal com a região afetada. Destacou a necessidade urgente de ajuda para 
aqueles em áreas isoladas e em risco de morte. Além disso, ressaltou a importância da união de esforços 
liderada pelo Presidente Lula, Presidente Arthur Lira e Presidente Rodrigo Pacheco, juntamente com o 
Supremo Tribunal Federal (STF), para salvar vidas e iniciar a reconstrução. Destacou o apoio às comunidades 
imigrantes do sul do Brasil no Pará. Celebrou a assinatura de convênios para a COP 30 em Belém (PA), 
realçando seu papel na construção de um evento climático global significativo.  

 Coronel Chrisóstomo (PL - RO) - O Deputado expressou solidariedade às vítimas das enchentes no Rio 
Grande do Sul e criticou o Presidente da República por seu comportamento durante a crise. Destacou a falta 
de sensibilidade do Presidente ao se envolver em eventos festivos enquanto os gaúchos sofriam. Condenou a 
irresponsabilidade do casal presidencial e criticou a participação da Primeira-Dama em um show com cenas 
inadequadas. Ressaltou a importância de uma liderança responsável e exortou a saída do atual Governo. 
Abordou também a restrição imposta pelo Presidente Lula à evangelização em presídios, questionando a 
interferência na liberdade religiosa. 

 Joseildo Ramos (PT - BA) - O Deputado expressou solidariedade à tragédia no Rio Grande do Sul e elogiou a 
prontidão do Presidente Lula em responder à crise. Destacou a importância de deixar de lado as diferenças 
políticas e unir esforços para enfrentar a crise humanitária. Enfatizou a mobilização exemplar do Governo 
Federal e a necessidade de promover mudanças na infraestrutura urbana do País para lidar com extremos 
climáticos. Criticou aqueles que aproveitam a tragédia para ganhos políticos e exortou a união em prol do 
povo gaúcho. Pediu respeito e decoro na abordagem do tema na Câmara dos Deputados. 
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 Tadeu Veneri (PT - PR) - O Deputado denunciou a violência policial no Paraná em meio à tragédia no Rio 
Grande do Sul. Lamentou a morte de um cidadão atropelado deliberadamente por uma viatura policial em 
Guarapuava (PR), enquanto em Paula Freitas (PR), policiais torturaram membros do MST. Exigiu 
responsabilização pelos crimes. Destacou a necessidade de respeitar os direitos humanos e a legalidade das 
ações policiais. Anunciou a solicitação da Comissão de Direitos Humanos para investigar os casos.  

 Ismael (PSD - SC) - O Deputado expressou repúdio a performance de Madonna no Rio de Janeiro, 
considerando-a uma afronta aos valores cristãos. Enquanto o Rio Grande do Sul sofria com tragédias, a 
apresentação promovia a anarquia sexual. Destacou a violação do Estatuto da Criança e do Adolescente pela 
exposição sexual precoce, além de insinuações masoquistas que desrespeitaram símbolos religiosos. Junto ao 
Deputado Sóstenes, tomou medidas legais contra essa exposição. Reforçou a importância de defender valores 
que possam proteger as próximas gerações. Terminou com um apelo pela misericórdia divina sobre o Brasil. 

 Merlong Solano (PT - PI) - O Deputado expressou solidariedade ao povo do Rio Grande do Sul após a 
tragédia causada pelas enchentes. Responsabilizou décadas de negligência ambiental e desigualdade social 
pelo desastre. Criticou a tentativa da extrema direita de politizar o evento com fake news sobre o 
financiamento do show de Madonna. Destacou a rápida resposta do Governo Federal, liderada por Lula, com 
resgate de vítimas, assistência médica e distribuição de ajuda humanitária. Apresentou planos de 
reconstrução do Estado, apoiado pelo Congresso e demais poderes, enfatizando a necessidade de preparo 
para futuros desastres naturais devido às mudanças climáticas.  

 Pauderney Avelino (UNIÃO - AM) - O Deputado expressou profundo pesar pelo sofrimento do povo gaúcho 
diante da tragédia. Cobrou ações efetivas do Governo, questionando o número de recursos e aeronaves 
destinadas ao socorro. Salientou a importância da mobilização de toda a sociedade e do poder público para 
enfrentar a catástrofe. Destacou a necessidade de mais do que solidariedade, clamando para que o 
Presidente transfira o Governo para o Rio Grande do Sul. Reforçou o compromisso da Casa em ajudar e 
solidarizou-se com a dor dos gaúchos, reconhecendo sua contribuição histórica para o País. 

 Lídice da Mata (PSB - BA) - A Deputada expressou solidariedade ao povo gaúcho após a tragédia causada 
pelas chuvas, que afetou 850 mil pessoas. Destacou o apoio da população, gestores municipais e dos 
Governos Estadual e Federal, este último destinando 928 milhões de reais para diversas ações de socorro. 
Enalteceu o trabalho dos bombeiros baianos e a solidariedade de todo o Nordeste. Condenou tentativas de 
politizar a tragédia, enfatizando a necessidade de empatia e união diante do sofrimento.  
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 Luiz Lima (PL - RJ) - O Deputado relembrou a trágica devastação ocorrida na região serrana do Rio de 
Janeiro em 2011, onde mil pessoas perderam suas vidas devido às chuvas. Expressou descontentamento com 
a alocação de recursos federais, criticando o sistema de extraorçamentários que prejudica Estados em 
momentos de crise. Questionou as prioridades governamentais, mencionando disparidades no retorno de 
tributos aos Estados. Destacou a importância de rever o pacto federativo e criticou a responsabilização da 
Câmara dos Deputados pela crise no Rio Grande do Sul, atribuída pelo presidente Lula.  

 Jorge Solla (PT - BA) - O Deputado expressou solidariedade à população do Rio Grande do Sul, enfatizando 
a importância da união nacional para enfrentar a calamidade atual. Destacou as ações do Presidente Lula, que 
visitou a região duas vezes, acompanhado de autoridades, e mobilizou recursos para a saúde. Lamentou a 
politização do debate em detrimento da ajuda necessária e elogiou a atuação dos bombeiros e profissionais 
de saúde baianos no socorro às vítimas. Criticou a falta de prioridade governamental na distribuição de 
recursos e a incoerência de alguns Parlamentares, que discutiram eventos irrelevantes enquanto o Rio Grande 
do Sul enfrentava a tragédia. Repudiou a destruição dos biomas brasileiros, especialmente aprovada por 
projetos na Casa, e instou a mudança urgente na matriz energética e a proteção dos ecossistemas naturais 
para evitar futuros desastres. 

 Coronel Chrisóstomo (PL - RO) - O Deputado pediu apoio urgente das Forças Armadas para reforçar a 
segurança em Porto Alegre (RS) e outras cidades gaúchas, que enfrentam aumento nos índices de 
criminalidade, incluindo roubos em residências e propriedades. Instou as Forças Armadas a mostrarem sua 
força em apoio aos brasileiros, especialmente aos gaúchos, diante da situação crítica. 

 Nilto Tatto (PT - SP) - O Deputado expressou solidariedade ao povo gaúcho e elogiou a liderança do 
Presidente Lula e do Presidente da Câmara dos Deputados, Arthur Lira, bem como outros líderes políticos, 
pelo esforço conjunto em socorrer o Rio Grande do Sul diante da emergência causada pelas recentes 
tragédias naturais. Lamentou o contrassenso entre essas ações de socorro e os projetos de lei aprovados no 
Congresso Nacional, como os relacionados ao licenciamento ambiental e aos agrotóxicos que vão de encontro 
às medidas necessárias para enfrentar a crise climática. Ressaltou a importância de repensar tais projetos e 
enfatizou a necessidade de aprovar legislações que promovam a adaptação climática e tornem as cidades 
mais resilientes, destacando o trabalho da Frente Parlamentar Mista Ambientalista nesse sentido. Alertou 
sobre a previsão de eventos climáticos extremos continuarem ocorrendo devido à falta de atenção aos alertas 
científicos há décadas.  
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 Gilson Daniel (PODE - ES) - O Deputado expressou sua solidariedade ao povo do Rio Grande do Sul e 
ressaltou a urgência de medidas efetivas diante dos desastres naturais recorrentes no País. Enfatizou seu 
histórico de engajamento nessa causa, mencionando a criação de frentes parlamentares e sua atuação como 
relator de comissões voltadas para prevenção e auxílio a desastres. Destacou a aprovação do Projeto de Lei n° 
920, de 2023, de sua autoria para abastecer o Fundo Nacional para Calamidades Públicas, porém lamentou 
que parte das fontes de recursos tivesse sido vetada pelo Governo. Criticou a falta de destinação de recursos 
para prevenção de desastres como os de Mariana (MG) e Brumadinho (MG), ressaltando a necessidade de 
mobilização do Congresso Nacional para votar projetos voltados para questões ambientais e prevenção de 
desastres.  

 Dr. Francisco (PT - PI) - O Deputado expressou solidariedade à população do Rio Grande do Sul diante da 
tragédia climática que assola o estado. Destacou a mobilização do Governo Federal, incluindo a visita do 
Presidente Lula acompanhado de ministros e representantes do Congresso Nacional e do Poder Judiciário, 
assim como os esforços do Governo estadual e das Prefeituras. Ressaltou a importância da ajuda de toda a 
sociedade, incluindo a iniciativa privada, para amenizar o sofrimento da população afetada. Mencionou o 
compromisso do Ministério da Saúde em empenhar e pagar as emendas de comissão e individuais destinadas 
ao Rio Grande do Sul, totalizando cerca de 600 milhões de reais.  

 Bohn Gass (PT - RS) - O Deputado expressou sua solidariedade ao povo do Rio Grande do Sul diante da 
terrível crise climática que assola o Estado. Reconheceu os esforços conjuntos do Governo Federal, do 
Governo do Estado, das prefeituras e do voluntariado para lidar com a situação. Ressaltou os diversos 
esforços em andamento para auxiliar as vítimas da tragédia, incluindo distribuição de alimentos, recursos 
para ações emergenciais, presença das Forças Armadas e mobilização do voluntariado. Mencionou a 
importância do Decreto de calamidade pública do Presidente Lula para agilizar a liberação de recursos e 
medidas adicionais do Governo para ajudar o Rio Grande do Sul.  

 Benedita da Silva (PT - RJ) - A Deputada manifestou solidariedade às vítimas da calamidade climática no 
Rio Grande do Sul, enaltecendo as medidas emergenciais adotadas pelo Presidente Lula e demais autoridades 
para resgatar as vítimas e a provisão de recursos públicos para a saúde e habitação. Ressaltou a mobilização 
social para socorrer os desabrigados pelas enchentes, elogiando o Movimento dos Trabalhadores Rurais Sem-
Terra (MST) e a comunidade local. Criticou o Congresso Nacional pela falta de debate sobre mudanças 
climáticas e aquecimento global. Defendeu a aprovação da Mensagem nº 175, de 2024, que reconhece o 
estado de calamidade pública no Rio Grande do Sul. Por fim, apelou à união e à reconstrução do Estado, 
elogiando a contribuição gaúcha para a economia nacional.  
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 Damião Feliciano (UNIÃO - PB) - O Deputado alertou que o Rio Grande do Sul precisa de ações e não 
somente de solidariedade, exaltando a organização da pauta deliberativa pelo Presidente da Câmara dos 
Deputados, Arthur Lira, para a aprovação da Mensagem nº 175, de 2024, que reconhece o estado de 
calamidade pública no Rio Grande do Sul, de modo a garantir recursos públicos emergenciais para o Estado. 

 Eli Borges (PL - TO) - O Deputado ressaltou que direcionou parte dos recursos públicos de suas emendas 
para o socorro emergencial do Rio Grande do Sul diante da calamidade climática sofrida pelos gaúchos, 
conclamando os demais Parlamentares de outros Estados a procederem igualmente. Além disso, criticou os 
gastos públicos e a natureza ofensiva ao pudor e aos valores familiares da apresentação da Madonna em 
Copacabana. Por último, repudiou a decisão do Conselho Nacional de Política Criminal e Penitenciária, que 
proibiu o proselitismo religioso nos presídios. 

 Danilo Forte (UNIÃO - CE) - O Deputado manifestou solidariedade ao povo gaúcho diante da calamidade 
climática sofrida pelo Rio Grande do Sul, criticando a ausência de dotação orçamentária para política de 
prevenção aos desastres ambientais. Ademais, defendeu a destinação urgente de recursos públicos, oriundos 
da privatização da Eletrobrás e mediante emendas de Comissão, para socorrer o Estado. 

 Abilio Brunini (PL - MT) - O Deputado defendeu a aprovação do Projeto de Lei nº 1.508, de 2023, de sua 
iniciativa, que institui a Política Nacional de Proteção e Defesa Civil – PNPDEC, para estabelecer novas 
atribuições para Estados e Municípios. Ademais, reforçou a necessidade de uma Defesa Civil dotada de cargos 
técnicos, profissionais, com uma visão de planejamento permanente de governança de riscos e desastres. 
Adicionalmente, criticou os Governos Federal, Estadual e Municipal que frequentemente dificultam a chegada 
de alimentos, doações e socorro humanitário para as vítimas das enchentes do Rio Grande do Sul. Por fim, 
enalteceu a solidariedade e as ações de socorro da própria população e de empresários. 

 Bebeto (PP - RJ) - O Deputado lamentou a tentativa de assalto que sofreu no Dia do Trabalhador, nas 
proximidades de sua casa, causando grande preocupação em sua família. Ressaltou sua atuação parlamentar 
para a pacificação das comunidades de Trio de Ouro, Morro dos Paraíbas e Morro das Pedras, em São João de 
Meriti (RJ). Além disso, repudiou a violência e a criminalidade na região, conclamando os candidatos a 
Prefeito a apresentarem um plano de segurança pública para o Município. 

 Abilio Brunini (PL - MT) - O Deputado homenageou os taquígrafos da Câmara dos Deputados pelo Dia do 
Taquígrafo, celebrando os 201 anos da taquigrafia parlamentar no País. 
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 Coronel Telhada (PP - SP) - O Deputado manifestou solidariedade ao Rio Grande do Sul diante da 
calamidade climática, destacando sua atuação e de seu filho Deputado Estadual para arrecadar donativos ao 
Estado. Criticou a falta de apoio do Presidente da República e do Governo Federal ao Rio Grande do Sul e 
enalteceu a assistência prestada pelo Governo do Estado de São Paulo. Repudiou os gastos públicos 
investidos na apresentação da cantora Madonna em Copacabana bem como o conteúdo erótico do show. 
Repudiou a ação de criminosos no Rio Grande do Sul durante o desastre ambiental e defendeu a aprovação 
do Projeto de Lei nº 651, de 2023, de sua iniciativa, que altera os arts. 155 e 157 do Decreto-Lei nº 2.848, de 7 
dezembro de 1940 (Código Penal), para dispor sobre os crimes de furto, furto qualificado e de roubo 
praticados durante calamidade pública ou de emergência social. Por último, manifestou apoio à aprovação da 
Mensagem nº 175, de 2024, que reconhece o estado de calamidade pública no Rio Grande do Sul, a fim de 
agilizar o envio de recursos públicos ao Estado. 

 Coronel Chrisóstomo (PL - RO) - O Deputado fez uma urgente solicitação ao Presidente da República por 
meio do Líder do Governo presente na sessão. Ele destacou a crise de segurança no Rio Grande do Sul, com 
relatos de saques e invasões a residências, que têm deixado os cidadãos acuados. Os Parlamentares gaúchos 
pediram a aplicação do artigo 142 da Constituição para permitir que as Forças Armadas atuem na garantia da 
ordem pública. Ele solicitou explicitamente que o Presidente conceda poder de polícia às Forças Armadas no 
Estado, para conter os distúrbios e proteger os cidadãos. Com experiência e afeto pelo Rio Grande do Sul, 
enfatizou a importância urgente dessa medida para enfrentar a crise. 

 José Guimarães (PT - CE) - O Deputado relatou uma ação de solidariedade coordenada entre os Governos 
Federal e do Estado do Rio Grande do Sul; a Câmara dos Deputados, o Senado Federal, o Supremo Tribunal 
Federal e o Tribunal de Contas da União, em resposta à devastação causada por desastres climáticos. Ele 
enfatizou que várias instituições federais, incluindo as Forças Armadas e Ministérios, estão mobilizadas para 
prestar assistência imediata. Também criticou as fake news e contestou discursos que destacavam o apoio de 
outros Estados, ressaltando a ajuda substancial do Governo Federal. Ele exortou os Parlamentares a se 
concentrarem na solidariedade e na reconstrução do Rio Grande do Sul, destacando a importância da união 
para enfrentar a crise humanitária e econômica. Concluiu enfatizando o compromisso do Governo em apoiar 
integralmente a recuperação do Estado. 

 Adriana Ventura (NOVO - SP) - A Deputada expressou solidariedade ao Rio Grande do Sul diante da 
tragédia e destacou a união do Parlamento em auxílio ao Estado. Além disso, ela criticou o Governo Federal 
por não priorizar os problemas reais do País, apontando o descaso com questões fundamentais como 
educação e saúde. Protestou contra a utilização de recursos da PETROBRAS na Lei Rouanet para promover um 
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evento que tinha como objetivo pedir votos antecipados para o pré-candidato à Prefeitura de São Paulo, 
Boulos. Ela expressou indignação com essa situação, caracterizando-a como uma forma inadequada de uso de 
recursos públicos para fins políticos. Mencionou medidas legais adotadas por seu partido para contestar tais 
práticas. Também criticou o sigilo em diversas ações do Governo, sugerindo ocultação de informações 
importantes. 

 Sargento Gonçalves (PL - RN) - O Deputado iniciou sua fala parabenizando os taquígrafos da Casa pelo Dia 
do Taquígrafo e expressou solidariedade ao povo do Rio Grande do Sul diante das recentes tragédias. Ele 
lamentou que parcela do povo brasileiro estivesse aplaudindo uma artista internacional durante um show 
com conotação satânica e pornográfica em meio ao sofrimento da população gaúcha, criticando a falta de 
união nacional em tempos de crise e citando a importância de compartilhar a dor e a alegria conforme 
preconiza a Palavra de Deus. Também criticou a morosidade do Governo Federal em responder aos desastres, 
mencionando vídeos que circularam nas redes sociais sobre a demora da Força Nacional e do Exército em 
socorrer os afetados. Ele ressaltou a responsabilidade do Governo em agir prontamente para auxiliar o povo 
gaúcho em meio ao sofrimento. 

 Bohn Gass (PT - RS) - O Deputado interveio para esclarecer que as Forças Armadas (Exército, Aeronáutica e 
Marinha) estiveram ativamente envolvidas no auxílio ao Rio Grande do Sul durante a crise, fornecendo 
helicópteros, botes e pessoal. Ele contestou a informação de que as Forças Armadas não estiveram presentes, 
enfatizando a importância de fornecer informações precisas e verdadeiras. Destacou a magnitude do desastre 
climático enfrentado pelo Estado e ressaltou a ação integrada de vários Ministérios e autoridades, incluindo o 
Presidente Lula.  

 Carlos Zarattini (PT - SP) - O Deputado elogiou o decreto do Presidente Lula reconhecendo o estado de 
calamidade pública no Rio Grande do Sul, garantindo recursos para superar o desastre natural. Destacou a 
mobilização rápida dos Poderes Executivo, Legislativo e Judiciário para auxiliar o Estado. Ressaltou a 
importância de reconstruir o Rio Grande do Sul com foco na preservação ambiental e controle ambiental 
efetivo. Expressou apoio às vítimas, voluntários e funcionários envolvidos nos esforços de socorro. Defendeu 
o papel ativo das Forças Armadas no auxílio às vítimas, refutando informações falsas sobre sua participação. 
Concluiu enfatizando a união nacional para ajudar o Rio Grande do Sul a superar a crise. 

ORDEM DO DIA 
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 José Guimarães (PT - CE) - O Deputado encaminhou a votação do requerimento de urgência para 
tramitação da Mensagem nº 175, de 2024, do Poder Executivo, que submete à deliberação do Congresso 
Nacional o pedido de reconhecimento do estado de calamidade pública em parte do território nacional para 
atendimento às consequências derivadas de eventos climáticos no Estado do Rio Grande do Sul, nos termos 
da exposição de motivos interministerial. 

 Osmar Terra (MDB - RS) - O Deputado proferiu parecer à Mensagem nº 175, de 2024, do Poder Executivo, 
que submete à deliberação do Congresso Nacional o pedido de reconhecimento do estado de calamidade 
pública em parte do território nacional para atendimento às consequências derivadas de eventos climáticos 
no Estado do Rio Grande do Sul, nos termos da exposição de motivos interministerial. 

 Evair Vieira de Melo (PP - ES) - O Deputado apresentou uma questão de ordem com base no art.192 do 
Regimento Interno, solicitando que seja considerada a possibilidade de incluir Municípios do sul do Estado do 
Espírito Santo no projeto de decreto legislativo oriundo da Mensagem nº 175, de 2024, do Poder Executivo, 
que submete à deliberação do Congresso Nacional o pedido de reconhecimento do estado de calamidade 
pública em parte do território nacional para atendimento às consequências derivadas de eventos climáticos 
no Estado do Rio Grande do Sul, nos termos da exposição de motivos interministerial. 

 Chico Alencar (PSOL - RJ) - O Deputado discutiu a Mensagem do Poder Executivo nº 175, de 2024, que 
submete à deliberação do Congresso Nacional o pedido de reconhecimento do estado de calamidade pública 
em parte do território nacional para atendimento às consequências derivadas de eventos climáticos no Estado 
do Rio Grande do Sul. 

 Gilson Daniel (PODE - ES) - O Deputado discutiu a Mensagem do Poder Executivo nº 175, de 2024, que 
submete à deliberação do Congresso Nacional o pedido de reconhecimento do estado de calamidade pública 
em parte do território nacional para atendimento às consequências derivadas de eventos climáticos no Estado 
do Rio Grande do Sul. Na oportunidade, ressaltou a visita da Presidência da Câmara e do Senado ao Rio 
Grande do Sul para observar os danos causados pelas chuvas. Mencionou a situação no Espírito Santo, 
sugerindo que o Governo estenda sua atenção para lá, considerando que a região também enfrentou fortes 
chuvas. Por fim, enfatizou a necessidade de avançar na prevenção de desastres e propôs a canalização de 
recursos para prevenção por meio do Fundo Nacional para Calamidades Públicas, Proteção e Defesa Civil 
(Funcap).  



 

 

     

CÂMARA DOS DEPUTADOS  

Departamento de Taquigrafia, Revisão e Redação – DETAQ 

Sumário da Sessão nº 73.2024 

Tipo: Sessão Deliberativa Extraordinária (virtual) 

Data: 06/05/2024     

 

9 

 Lindbergh Farias (PT - RJ) - O Deputado discutiu a Mensagem do Poder Executivo nº 175, de 2024, que 
submete à deliberação do Congresso Nacional o pedido de reconhecimento do estado de calamidade pública 
em parte do território nacional para atendimento às consequências derivadas de eventos climáticos no Estado 
do Rio Grande do Sul. Elogiou a harmonia institucional e o instrumento da Lei de Responsabilidade Fiscal 
utilizado para lidar com a calamidade pública decorrente da mudança climática. 

 Bohn Gass (PT - RS) - O Deputado discutiu a Mensagem do Poder Executivo nº 175, de 2024, que submete 
à deliberação do Congresso Nacional o pedido de reconhecimento do estado de calamidade pública em parte 
do território nacional para atendimento às consequências derivadas de eventos climáticos no Estado do Rio 
Grande do Sul. Ele citou os prejuízos à infraestrutura causados pela enchente, inclusive na agricultura e no 
acesso à Internet, mencionando a necessidade de registro eletrônico da Deputada Maria do Rosário. 

 Osmar Terra (MDB - RS) - O Deputado proferiu ajuste no parecer à Mensagem do Poder Executivo nº 175, 
de 2024, que submete à deliberação do Congresso Nacional o pedido de reconhecimento do estado de 
calamidade pública em parte do território nacional para atendimento às consequências derivadas de eventos 
climáticos no Estado do Rio Grande do Sul. 

 Alice Portugal (PCdoB - BA) - A Deputada discutiu a Mensagem do Poder Executivo nº 175, de 2024, que 
submete à deliberação do Congresso Nacional o pedido de reconhecimento do estado de calamidade pública 
em parte do território nacional para atendimento às consequências derivadas de eventos climáticos no Estado 
do Rio Grande do Sul. Ela lembrou que a emergência climática e a prevenção de catástrofes naturais devem 
ser tratadas como prioritárias na pauta da Câmara dos Deputados. 

 Adriana Ventura (NOVO - SP) - A Deputada discutiu a Mensagem do Poder Executivo nº 175, de 2024, que 
submete à deliberação do Congresso Nacional o pedido de reconhecimento do estado de calamidade pública 
em parte do território nacional para atendimento às consequências derivadas de eventos climáticos no Estado 
do Rio Grande do Sul. 

 Eli Borges (PL - TO) - O Deputado discutiu a Mensagem do Poder Executivo nº 175, de 2024, que submete à 
deliberação do Congresso Nacional o pedido de reconhecimento do estado de calamidade pública em parte 
do território nacional para atendimento às consequências derivadas de eventos climáticos no Estado do Rio 
Grande do Sul. Ele mencionou também a situação no Estado do Espírito Santo e defendeu a ideia de uma 
legislação abrangente. Parabenizou líderes religiosos e moradores do Tocantins pela solidariedade com o 
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povo gaúcho. Expressou seu desejo de compartilhar parte de sua emenda individual para ajudar nas ações de 
auxílio. 

 Gleisi Hoffmann (PT - PR) - A Deputada discutiu a Mensagem do Poder Executivo nº 175, de 2024, que 
submete à deliberação do Congresso Nacional o pedido de reconhecimento do estado de calamidade pública 
em parte do território nacional para atendimento às consequências derivadas de eventos climáticos no Estado 
do Rio Grande do Sul. Ela destacou a atuação conjunta dos três Poderes e expressou solidariedade às vítimas 
da tragédia. Além disso, ressaltou a necessidade de discutir medidas preventivas para evitar futuras 
calamidades e priorizar a preservação ambiental. 

 Abilio Brunini (PL - MT) - O Deputado discutiu a Mensagem nº 175, de 2024, que submete à deliberação do 
Congresso Nacional o pedido de reconhecimento do estado de calamidade pública em parte do território 
nacional para atendimento às consequências derivadas de eventos climáticos no Estado do Rio Grande do Sul, 
nos termos da exposição de motivos interministerial. Além disso, o Parlamentar destacou um Projeto de Lei 
de sua autoria que altera a Lei nº 12.608, de 2012, que institui a Política Nacional de Proteção e Defesa Civil – 
PNPDEC, para estabelecer novas atribuições para Estados e Municípios. 

 Jorge Solla (PT - BA) - O Deputado discutiu a Mensagem nº 175, de 2024, que submete à deliberação do 
Congresso Nacional o pedido de reconhecimento do estado de calamidade pública em parte do território 
nacional para atendimento às consequências derivadas de eventos climáticos no Estado do Rio Grande do Sul, 
nos termos da exposição de motivos interministerial. 

 Sargento Gonçalves (PL - RN) - O Deputado discutiu a Mensagem nº 175, de 2024, que submete à 
deliberação do Congresso Nacional o pedido de reconhecimento do estado de calamidade pública em parte 
do território nacional para atendimento às consequências derivadas de eventos climáticos no Estado do Rio 
Grande do Sul, nos termos da exposição de motivos interministerial. Além disso, o Parlamentar prestou 
homenagem aos heróis anônimos envolvidos nos esforços de resgate e proteção na região afetada pelas 
chuvas. Ele elogiou o empresário Luciano Hang por sua atitude altruística em ajudar, mesmo enfrentando 
prejuízos. No entanto, o Deputado criticou a hipocrisia de certos discursos políticos, mencionando casos de 
corrupção que prejudicaram a eficácia do uso de recursos destinados a crises como a pandemia. Sugeriu que 
os políticos abram mão de fundos eleitorais e recursos da Lei Rouanet para direcioná-los aos afetados pelas 
catástrofes naturais, enfatizando a importância de lidar com a corrupção de forma transparente e eficaz. 
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 Jandira Feghali (PCdoB - RJ) - A Deputada discutiu a Mensagem nº 175, de 2024, que submete à 
deliberação do Congresso Nacional o pedido de reconhecimento do estado de calamidade pública em parte 
do território nacional para atendimento às consequências derivadas de eventos climáticos no Estado do Rio 
Grande do Sul, nos termos da exposição de motivos interministerial. 

 Reginaldo Lopes (PT - MG) - O Deputado discutiu a Mensagem nº 175, de 2024, que submete à deliberação 
do Congresso Nacional o pedido de reconhecimento do estado de calamidade pública em parte do território 
nacional para atendimento às consequências derivadas de eventos climáticos no Estado do Rio Grande do Sul, 
nos termos da exposição de motivos interministerial. O Parlamentar também defendeu a criação de 
programas permanentes para lidar com as mudanças climáticas e eventos extremos, ressaltando a falta de 
investimento e a necessidade de recursos fora das regras fiscais para prevenção de catástrofes. Ele propôs a 
criação de um fundo obrigatório para indenização de bens móveis e um seguro para infraestrutura pública, 
visando a solidariedade e a preservação do patrimônio nacional. 

 Evair Vieira de Melo (PP - ES) - O Deputado discutiu a Mensagem nº 175, de 2024, que submete à 
deliberação do Congresso Nacional o pedido de reconhecimento do estado de calamidade pública em parte 
do território nacional para atendimento às consequências derivadas de eventos climáticos no Estado do Rio 
Grande do Sul, nos termos da exposição de motivos interministerial. O Parlamentar lamentou a falta de 
resposta emergencial do Governo Federal, criticando sua inação e despreparo. Destacou a capacidade das 
Forças Armadas de realizar resgates rápidos, mas apontou a ausência de mobilização adequada por parte do 
Governo. Ele criticou a falta de solidariedade com os capixabas durante uma crise anterior e expressou 
preocupação com a possibilidade de corrupção nos recursos destinados ao Rio Grande do Sul. Ele enfatizou a 
importância da fiscalização parlamentar e instou as Forças Armadas a agirem em momentos de emergência.  

 José Guimarães (PT - CE) - O Deputado expressou seu reconhecimento público pelo papel da Primeira-
Dama Janja Lula da Silva durante sua visita ao Rio Grande do Sul, destacando sua solidariedade e gestos 
nobres em meio à tragédia. Ele refutou a afirmação de que ela teria comparecido ao show da Madonna no Rio 
de Janeiro, classificando-a como uma mentira. O Parlamentar enfatizou a importância de evitar a 
disseminação de informações falsas e reiterou sua solidariedade à Primeira-Dama e ao Presidente Lula. 

 Roberto Duarte (REPUBLICANOS - AC) - O Deputado abordou as recentes tragédias climáticas no Brasil, 
destacando as inundações no Rio Grande do Sul e as cheias no Acre. Ele ressaltou a devastação e os desafios 
enfrentados pelos gestores locais após tais eventos, especialmente no que diz respeito à infraestrutura 
comprometida e à falta de recursos para a restauração. Para lidar com essa situação, o Parlamentar propôs 
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uma Emenda Constitucional que permitiria a execução imediata das emendas individuais impositivas em 
casos de emergências naturais, direcionando recursos para ações de Defesa Civil. Ele argumentou que essa 
medida poderia agilizar a reconstrução das áreas afetadas, utilizando verbas já destinadas às localidades. Ele 
solicitou o apoio dos colegas para a assinatura dessa Proposta de Emenda à Constituição. 

 Vinicius Carvalho (REPUBLICANOS - SP) - O Deputado discursou sobre a proibição de cigarros eletrônicos. 
Ele destacou que a Agência Nacional de Vigilância Sanitária reiterou sua decisão de proibir esses dispositivos, 
em vigor desde 2009 no Brasil, após uma votação unânime. A medida, em consonância com entendimentos 
internacionais, reflete a preocupação com a saúde pública, especialmente diante do crescente consumo, 
sobretudo entre os jovens. Afirmou que estudos mostram que os cigarros eletrônicos contêm nicotina e 
outras substâncias tóxicas, sem comprovação de benefícios para cessação do tabagismo. Apoiou a decisão da 
Anvisa que visa proteger a população dos riscos à saúde associados a esses produtos, incluindo problemas 
pulmonares, neurológicos e câncer. 

 Rogéria Santos (REPUBLICANOS - BA) - A Deputada expressou gratidão e reconhecimento pela importância 
da agricultura, destacando seu papel vital no cotidiano brasileiro. Citou dados impressionantes sobre sua 
contribuição para o PIB, empregos e exportações. Ressaltou o valor da agricultura familiar e a excelência dos 
centros agrícolas, evidenciando sua relevância econômica e cultural. Concluiu parabenizando os agricultores 
pelo seu trabalho incansável, enfatizando que a agricultura não é apenas uma profissão, mas um modo de 
vida e uma ligação profunda entre o homem e a terra. 

 Rubens Pereira Júnior (PT - MA) - O Deputado assinalou a tragédia que devastou o Rio Grande do Sul. 
Destacou a rápida resposta do Presidente Lula, que visitou o Estado e garantiu recursos federais para 
assistência humanitária e reconstrução. Apelou aos Parlamentares para que unam esforços em apoio às 
vítimas e na implementação de medidas para prevenir futuras tragédias. Apontou a necessidade de 
reconstrução do estado do Rio Grande do Sul e a implementação de políticas ambientais para um futuro mais 
seguro. 

ENCERRAMENTO 


